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4.° TESTE DE MATEMATICA A — 12.°5

2.9 Periodo 28/01/15 Duragao: 90 minutos
Nome: N.%
Classificacao: O professor:

Grupo |

Na resposta a cada um dos itens deste grupo, selecione a Unica opgéo correta.

Escreva, na folha de respostas:
* 0 numero do item;
« a letra que identifica a Unica op¢éo escolhida.

N&o apresente célculos, nem justificacdes.

Considere, num referencial o.n. Ozyz:

- aretar de condigdo T = y = %

« os vetores @(2,2,6), b(2,0,6), ¢(-3,-3,-9), d(1,1,3) e &(3,3,3)
Escolhem-se trés vetores distintos ao acaso.
Qual é a probabilidade de terem todos a dire¢do da reta r ?

(A) 0 B) & © 3 0 1
Na figura e§rté parte da representagéo grafica da funcdo &, de YA
dominio R, definida por h(z) = Ing z,com k> 1 ,

A é o ponto do grafico de h de coordenadas (5,3)

Qual é o valor de k£ ? y
) 43 ®) ¥ © ¥ ® 0

Seja D o dominio da fungo definida por f(z) = ln(ez - 17)

Indique, de entre os seguintes, o conjunto D

A B¢ ®) Jmi17,e"] () |8+ (D) ]In17, +o|

Na figura estdo partes dos graficos das funcdes f e g, ambas e X
continuas em R /
Tal como sugere a figura: /
+ o contradominio de f é ]0, +oo[ 0

* o contradominio de g é | — 2, +o0| = )

« y = 0 é aequacdo da assintota do gréafico de f
e y = —2 é aequacdo da assintota do grafico de g

1 —
Considere a sucesséo definida por a = 3(1 -5 000 n)

: . f
Indique o valor de lim ( 7 ) (an )

(A) 4o (B) — © o (D) -2

De uma fung&o g, de dominio R \ {2}, sabe-se que:

lim g(z) =3; lim g(z) =—0 e lim g(z) = -2

2" 72 T+

Qual dos gréficos seguintes pode ser o da funcéo g ?

(A) N B) 4

© N ()

v




Grupo Il

Nas respostas a cada um dos itens deste grupo apresente todos os calculos que tiver de efetuar e
todas as justificacBes necessarias.

Atencdo: quando, para um resultado, ndo é pedida a aproximag&o, apresente sempre o valor
exato.

Nas elei¢des para liderar o partido politico PSFP, vai haver seis candidatos. Sabe-se que dois
deles tém o mesmo nome proéprio, Miguel.

Para evitar confusbes na hora de os militantes do PSFP % PSFP
votarem, optou-se por fazer um boletim de voto com cada nome Elei&o da comisséo politica
na horizontal mas de modo que os dois candidatos com

mesmo nome proprio ndo fiquem juntos. Ao lado esta um Sérgio Aguado ............ |:|

exemplar de um boletim de voto.

Miguel Bicho ............... |:|

1.1. Mostre que existem exatamente 480 boletins diferentes

nas Condigﬁes dO enunCiadO. Jodo Triste ..........uuvee. D
1.2. Escolhe-se, ao acaso, um desses boletins nas | ManuelBotas...... |:|

condigdes anteriores. Jaime Arcanjo ............. |:|

Qual é a probabilidade de os candidatos com 0 mesmo )

nome proprio ficarem nos extremos do boletim? Miguel Sargo .............. |:|

Num parque natural, ha uma espécie protegida de linces afetada por uma doenca.
Sabe-se que, ¢ meses apos o inicio de 2015:
* 0 numero de exemplares de linces machos sera dado, aproximadamente, pelo modelo

_ 500
mit) = Gt € 0.14]
« 0 numero de exemplares de linces fémeas sera dado, aproximadamente, pelo modelo
350
t)=———— tel|014
1 2,1+2,8¢005¢ 0,14]

2.1. Pensa-se vacinar, ao acaso, 10 dos linces existentes no inicio de 2016.
Qual é a probabilidade de 5 deles serem machos e os outros fémeas?
Apresente o resultado na forma de dizima, com arredondamento as centésimas.
2.2.  Recorrendo a métodos exclusivamente analiticos, indigue em que més de 2015 se
prevé que o numero de exemplares de linces machos seja igual ao de linces fémeas.
Se usar célculos intermédios, considere, pelo menos, trés casas decimais.

Considere a fungéo definida por f(z) = m
(20

3.1. Caracterize a fungéo inversa de f
Na sua resposta deve:
-1
« indicar o dominio da funcéo f
-1
« indicar o contradominio da funcdo f

-1 . .
- apresentar f (z) de forma simplificada.

3.2. Mostre que o ponto de coordenadas (5, 10g4 (\/g)) pertence ao grafico de f

Considere a funcéo ¢, de dominio [—7, +o[ , definida por

2—x+7
3 2 -7<r <3
g(r) _J 2 +dx 4?6x+9
et ts se z > -3
2% +6

4.1.  Sem recorrer & calculadora, averigde se existe lim g¢(z)
>3

4.2. “Copia minuciosa de Pequim, a cidade [de Mil Ventos] foi buscar a capital o tragado retangular.”
A JOGADORA DE GO, Shan Sa

Na figura ao lado, esta representada, num yt
referencial 0. n. Oy, parte do gréafico da

fungdo g no dominio [-3, 0]

Considere que um ponto A se desloca ao

longo desse grafico e que A tem abcissa g
negativa.

Para cada posicdo do ponto A, considere o
retangulo [ABOC], em que o ponto C
pertence ao eixo das abcissas e o ponto B
pertence ao eixo das ordenadas. N

Determine, recorrendo & calculadora
gréfica, a(s) abcissa(s) do ponto A para a
qual a area do retangulo [ABOC] é 1

Na sua resposta, deve:

escrever a expressdo que da a area do
retangulo [ABOC) em fungéo da abcissa 3 C 0.
do ponto A

reproduzir o grafico da fungdo ou os gréaficos das fungBes que tiver necessidade de
visualizar na calculadora, devidamente identificado(s), incluindo o referencial;

indicar a(s) abcissa(s) do ponto A com arredondamento as centésimas.

FIM



COTACOES

(Sgrgop:t;s) Cada resposta certa: 6 Cada questao errada, nao respondida ou anulada: 0
1 34 | 2 44 | 3, 44 | 4. 48
Grupo II ) I S 14 2.1 20 3.1 24 4.1 24
(170 pontos) 1.2 20 2.2 24 3.2 20 4.2 24
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